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Sadržaji novih kolegija u programima studija sestrinstva 
moraju pridonositi usvajanju novih znanja te dati jasne od-
govore na slijedeća pitanja, i to:
•	 Kako sadržaj kolegija pridonosi učenju i usvajanju ko-

gnitivnih vještina i kritičkog znanstvenog razmišljanja?
•	 Kako sadržaj kolegija izravno i neizravno utječe na po-

većanje znanstvene stručnosti?
•	 Na koji način znanstveno proučavanje određenih poj-

mova (npr. bol, rizik, nezadovoljavajuća funkcija organ-
skog sustava, i sl.), poboljšavaju stupanj znanstvenog 
mišljenja u sestrinstvu?

•	 Je li sadržaj kolegija prikladan za studente koji se prvi 
put susreću s problematikom sestrinske struke?

•	 Na koji način sadržaj kolegija pridonosi približavanju se-
strinske znanosti svakodnevnim radnim aktivnostima 
medicinske sestre?

•	 Na koji način sadržaj kolegija pridonosi cjeloživotnom 
učenju?

Uključivanje studenata sestrinstva u izbor i izradu sadržaja 
kolegija povećava njihovu odgovornost i vrijeme učenje i 
dodatno ih motivira za učenje. Stoga je sudjelovanje stude-
nata sestrinstva u izradi i izboru sadržaja kolegija iznimno 
važno za učinkovitost kolegija, posebice u poticanju znan-
stvenog razmišljanja, zaključivanja, donošenja zaključaka i 
znanstvene rasprave [10, 11].
Studentima sestrinstva, i to na temelju njihovih speci&čnih 
interesa i potencijalnog izbora buduće specijalnosti, treba 
omogućiti:
•	 aktivno sudjelovanje u izboru tema za pisane i usmene 

ispite,
•	 aktivno sudjelovanje prilikom odabira mjesta u kojem 

se izvodi klinička praktična nastava
Sadržaj kolegija mora isticati inovativnost i posebnost pro-
grama studija sestrinstva, kao i sveučilišne ustanove u kojoj 
se program izvodi

Sustavi zdravstvene skrbi u budućnosti zahtijevaju od me-
dicinskih sestara povećanje znanja koja su potrebna za br-
že pružanje zdravstvenih usluga u sve različitijim radnim 
okružjima, uz istodobno smanjenje materijalnih i nemate-
rijalnih troškova i smanjenu cijenu rada [1, 2, 3]. Medicinske 
sestre budućnosti moraju dobro poznavati nove tehno-
logije kako bi što brže mogle prihvatiti sve nove metode/
postupke koji se svakodnevno uvode u svrhu poboljšanja 
učinkovitosti zdravstvene njege [4, 5]. Stoga je akademska 
sestrinska zajednica danas prisiljena nalaziti nove i nužne 
poticaje za povećanje intelektualne zainteresiranosti medi-
cinskih sestara i za širenje znanja. Znatan čimbenik u ovom 
procesu izbor je sadržaja kolegija koji se uvodi u buduće ili 
je već uveden u postojeće studije sestrinstva [6, 7].
Dva su osnovna čimbenika učenja:
•	 izbor sadržaja određenog kolegija,
•	 strategija aktivnog učenja,

Odabir sadržaja kolegija

Sadržaji kolegija moraju biti izravno povezani s ciljevima i 
zadacima koje medicinska sestra izvršava u svojim svakod-
nevnim radnim zadacima. Dobar sadržaj kolegija na studiju 
sestrinstva mora se temeljiti na učenju najboljih metoda i 
postupaka radi pravilnog razvrstavanja činjenica i znan-
stvenih detalja, budući da će se sestrinstvo budućnosti za-
snivati na kognitivnim vještinama, i to na metodama koje 
služe za poboljšanje, razumijevanje i svakodnevnu upora-
bu znanstvenog kritičkog mišljenja i donošenja znanstve-
nih zaključaka [8, 9].
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Strategija aktivnog učenja

Svakodnevna iskustva (npr. putovanja, istraživanja) služe kao 
izvori za uporabu metoda aktivnog učenja. Metode aktivnog 
učenja moraju povećati stupanj motivacije studenata, njiho-
vu kreativnost te posljedično učinkovitije dostizanje zadanih 
ciljeva učenja. Metode danas najčešće u uporabi:
•	 stimuliranje studenata na dolaske na radionice i/ili sa-

stanke o specijaliziranim temama, (npr. čitanje elektro-
kardiograma, mjerenja ishoda zdravstvene skrbi);

•	 rad u malim grupama – u različitim oblicima – od preda-
vanja koji traju cijeli semestar do kratkih, 15 do 20-mi-
nutnih seminara;

•	 kognitivno istraživanje svakodnevnih situacija [npr. pi-
sana ili usmena svjedočenja pred regulatornim ili zako-
nodavnim tijelima];

•	 znanstveno korištenje aktivnosti koje proizlaze iz druš-
tvenih iskustava, i to iz područja humanističkih, društve-
nih ili prirodnih znanosti.

Smjernice za budućnost

Budućnost donosi znatne mogućnosti za poboljšanje druš-
tvenog statusa medicinskih sestara kao zdravstvenih pro-
fesionalaca, i aktivnih članova u donošenju odluka zdrav-
stvenog tima. Promjene u samostalnosti u odlučivanju i 
povećanju autoriteta medicinskih sestara tijekom posljed-
nja tri desetljeća primjeri su takvih mogućnosti. Istodobno, 
u odnosu na ekonomsku učinkovitost medicinske sestre 
kao samostalnog zdravstvenog profesionalca u zdravstve-
nom sustavu postoje i znatne opasnosti. Stalni zahtjevi za 
smanjenjem troškova u zdravstvenom sustavu i zapošlja-
vanje nelicenciranih zdravstvenih djelatnika potencijalni su 
čimbenici za umanjivanje važnosti medicinske sestre kao 
zdravstvenog profesionalca. Prije pedeset godina profesio-
nalne sestrinske organizacije [primjerice: American Organi-
zation of Nurse Executives - AONE], promaknule su se u za-
četnike profesionalnog sestrinstva znanstveno razmatraju-
ći problematiku pružanja zdravstvene njege i proučavanja 
metodike usvajanja znanja. Istodobno se počinju izrađivati 
programi studija sestrinstva. Prvi se put studijski programi 
počinju izvoditi na sveučilištima, a ne u bolničkim ustano-
vama [12, 13].
Upravo se navedena promjena u obrazovanju medicinskih 
sestara smatra najvažnijim čimbenikom u unapređivanju 
sestrinske profesije tijekom dvadesetog stoljeća [14, 15]. 
Ova promjena u pristupu sestrinstvu kao znanstvenoj dis-

ciplini kontroverzna je, prekinula je dugogodišnji „status 
quo“, i zahtijeva od predstavnika sestrinskih organizacija 
aktivno uključivanje u novi obrazovni pristup za stvaranje 
medicinske sestre budućnosti [16]. Danas su medicinske se-
stre u Republici Hrvatskoj izložene sličnom izazovu. Tijekom 
akademske godine 2011.-2012., na Medicinskom fakultetu 
Sveučilišta u Zagrebu počeo se provoditi program studija 
sestrinstva. Program osposobljava medicinske sestre kao 
zdravstvene profesionalce s diplomom postdiplomskog 
studija [na primjer, doktorat iz područja sestrinstva].
Odluke koje sestrinska akademska zajednica donosi, ili ne 
donosi, a koje su povezane sa sestrinskim obrazovanjem 
danas, odredit će hoće li oni koji dolaze nakon nas moći na-
staviti tradiciju profesionalnog sestrinstva u kontekstu pru-
žanja zdravstvene skrbi u 21. stoljeću.
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